

EN LA BRECHA

La moda en Burjasot

Según me aseguran los que han leído el documento, la mayoría de los siete ha publicado un estado de cuentas, para que sepan los vecinos cómo estaba la corporación municipal cuando ellos la heredaron.

Yo aplaudo esa medida, si bien no acierto a comprender por qué no he sido obsequiado yo con un ejemplar del oportuno documento.

Por lo demás, creo yo, como creará la mayoría, que esa relación es demasiado enojosa para el vulgo. No está la gente tan capada para entender lo que yo sé que no entenden algunos concejales.

A varios individuos que saben leer les he oído pareceres distintos: unos contaban de un modo, otros de otro, y ambos no sabían lo que habían leído.

De los datos que he podido sacar en limpio, parece que dicho documento se reduce a demostrar que el Ayuntamiento tiene una deuda de 41.557,59 pesetas.

Si esa cifra es verdadera, si la cantidad es exacta, porque yo no tengo la hoja, los ayuntamientos republicanos han sido los más honrados del mundo. Esas cuentas vienen arrojando desde el año 1893, lo cual quiere decir que en veintiocho años hubo cerca de mil quinientas pesetas de deuda por año.

Si esos datos son verdaderos, no hay ni dudo por lo que luego diré, no hay ni habrá mejores administradores que los republicanos en el Ayuntamiento de Burjasot, y ya pueden peinar bien los que quieran hacerlo mejor y más barato.

Mostración clara, evidente y aplastante. Los ingresos en los presupuestos de Burjasot en esos 28 años y en cien años más no han cubierto nunca las necesidades del pueblo. Siempre han sido y serán mayores los gastos que los ingresos en un pueblo que no tiene rentas, ni tiene término, ni se ha querido nunca abusar de los repartos y fastidiar a los vecinos. En un pueblo que por estar cercano a Valencia tiene las mismas necesidades que la capital, ¿se puede atender esas necesidades con un presupuesto de cincuenta mil pesetas haciendo el promedio de unos años con otros?

Preguntemos a Paterna, a Moncada, que tienen menos población que Burjasot y muchos más ingresos lo que harían con cincuenta mil pesetas.

Antes de la ley de Besada, los ingresos se nivelaban con mentiras en todos los presupuestos porque no se quería imponer gabelas al vecindario; luego se nivelan con arreglo a la citada ley haciendo el repartimiento de Utilidades, cuyo repartimiento, si bien facilita la marcha del Ayuntamiento, ha soliviantado al pueblo, al pueblo soberano que ha recibido la «gracia» con los dientes.

Pues bien; los republicanos que han administrado mal; los republicanos que se han cuidado poco del formulario administrativo y lo dejaron todo en manos de un hombre que hizo lo que le dio la gana; esos republicanos infelices han hecho prodigios de administración. Con presupuestos de aldea, con ingresos irrisorios se han atrevido a grandes empresas y han realizado reformas como las nuevas escuelas y la Casa Ayuntamiento; siendo preciso que alguien se quedara sin cobrar, siendo preciso que el odioso pago del contingente provincial y el odioso pago de consumos quedaran muchos trimestres sin pagar, ya que era preferible atender al pueblo antes que a los demás.

Cuando el gas subió de 21 céntimos a 55, hubiera sido lógico suprimir el gas, porque no era posible tener un alumbrado público muy malo, en colaboración con la luna, y pagar cuatrocientas pesetas al mes, promediando unos meses con otros. ¿Por qué no se suprimió? Porque los concejales todos, mayorías y minorías, creyeron que era preferible cargar con la trampa antes que suprimir la luz.

Los que tengan un adarme del sentido común pueden decir si habrá habido motivos para dejar una deuda cada año de mil quinientas pesetas para que al llegar a los 28, se junte una deuda de cuarenta y una mil y pico.

Yo soy más pesimista y creo que la deuda debe ser mayor; pero si no es más que eso, desde luego pueden los republicanos demostrar su alegría, ya que han sido los adversarios los que proclaman nuestra honrada y acertada gestión.

Bien merecida la pena de celebrar la aparición de dicho documento con una fiesta en el casino.

Hay que tener en cuenta que esas cuarenta y una mil pesetas quedarán rebajadas en algunos meses de pesetas cuando el Ayuntamiento se incaute del recargo municipal de la contribución urbana accidental, de cuyo recargo producido por la comprobación del Catastro no se había nada, y eso es dinero que se debe al Ayuntamiento, digan lo que quieran las certificaciones que se presenten. No ha nacido aún el estadista que haga el imposible de buscar ingresos donde no los hay, de atender mil atenciones con miserables céntimos.

No y cien veces no. Antes de las elecciones lo decíamos en un manifiesto: Burjasot, sea quien quiera el que gobierne, no puede estar bien atendido con sus recursos propios. Quedan grandes cosas por hacer, que yo creo que se debieron hacer a su tiempo, aun cuando la deuda fuese hoy de dos millones y aunque nos lo echaran en cara en hojas sueltas o en libros enteros.

Aún no han dicho los monárquicos por qué no se han dado a cabo aquellas reformas de las estufas, fuentes, lavaderos y caminos que prometieron la otra vez que fueron mayoría durante dos años. Ento, ¿es la realidad triste se impuso a las ilusiones? y eso que hace doce años el dinero valía doble que hoy.

Pues bien; yo creo que no hay que ser tan pileros y hacer cuanto se pueda y más por el pueblo, aun a trueque de que luego le tiren las deudas a uno por las narices, como está pasando ahora.

Debemos sentirnos orgullosos de que en un período de 28 años, un pueblo cuya hacienda municipal es misérrima y nunca pudo vivir holgado, tenga una deuda de cuarenta y una mil pesetas.

A pesar de administrar al tun tun, no han sido intervinidos los fondos en 28 años; no hemos sido nunca molestados por no pagar a médicos y farmacéuticos, que ésta que en muchos pueblos ha sido la pesadilla, siendo un punto de los go-

bernadores civiles han tenido que meter mano con sobrada razón. Un Ayuntamiento enemigo del régimen no ha sufrido nunca ningún castigo por parte de ese régimen, porque esos ayuntamientos enemigos del régimen, a pesar de sus maldades, lo han hecho mejor que muchos ayuntamientos monárquicos.

Y si no, que se publique una lista de la vida, deudas y demás de todos los ayuntamientos de la provincia, y ya veremos quién es el que con menos ha hecho más y haciendo más tiene menos deudas.

Conclusiones irrevocables: El Ayuntamiento de Burjasot no ha tenido ni tiene para vivir recursos propios.

Para atender a cualquier reforma ha sido siempre preciso quedar entrapado con el contingente provincial y los consumos.

A pesar de llevar la administración sin rigorismos los poderes públicos no se han ensañado nunca con el Ayuntamiento.

La deuda de 41 mil y pico de pesetas es la mayor prueba de la buena administración. Cuando los republicanos entraron por vez primera en el Consistorio las deudas eran mayores, y las fueron pagando y al mismo tiempo haciendo reformas.

Esto lo sabe la mayoría mejor que yo. Sin embargo, lo digo para los profanos, para los calumniadores y para aquellos republicanos que duadan, que no leen y se van con el último que habla.

Eustasio JUAN VIDAL

ACCIÓN REPUBLICANA

CONVOCATORIAS

Con objeto de tratar de la renovación de los organismos del Partido de Unión Republicana, se convoca a todos los presidentes de comités y casinos afectos a nuestra organización a una reunión que tendrá lugar en la Casa de la Democracia mañana domingo, a las once de la misma.

Por el Directorio, F. Azzati.

Alfajar

El abajo firmado, facultado por unanimidad por la Asamblea celebrada en la Casa de la Democracia bajo la presidencia del señor Azzati, convoca a todos los elementos republicanos de esta localidad para que mañana, a las cuatro de la tarde, concurran al Casino Republicano, de Catarroja, con objeto de tratar del representante según lo acordado en dicha Asamblea.—Lozano.

Masanasa

El abajo firmado, facultado por unanimidad por la Asamblea celebrada en la Casa de la Democracia bajo la presidencia del señor Azzati, convoca a todos los elementos republicanos de esta localidad para que mañana, a las cuatro de la tarde, concurran al Casino Republicano, de Catarroja, con objeto de tratar del representante, según lo acordado en dicha Asamblea.—Bautista Almarche.

CASINO EL AVANCE

Este centro saca a concurso, entre todos los correligionarios del Partido, la plaza de conserje. El pliego de condiciones estará expuesto para todos los que deseen, en la conserjería de dicho casino, sito en la calle de Sagunto, número 103, donde deberán de ser entregadas todas las solicitudes, terminando el plazo el día 23 del actual a las nueve de la noche.

Nota.—Entre los solicitantes en igual condiciones serán preferidos los socios de este casino.

DEPORTES

Un partido de foot-ball en Sagunto

Con gran entusiasmo esperábase la tarde del domingo pasado día 13, por presentar el partido de desempate entre el Caba football Club y el Sagunto, equipos locales; y ver en poder de qué team quedaba la magnífica copa de campeonato regalada por el Ayuntamiento de esta ciudad.

A las órdenes de un aprendiz de referee, se alinearon los mencionados equipos y empezó la lucha.

En la primera parte reinó el desbarajuste más completo en las líneas del Caba, aprovechándose los nenes del Sagunto, para poner en peligro varias veces la puerta de los cobistas, que perdieron un goal de penalty conseguido por los azul-amarillos, gracias al portero del Caba, que aunque hizo lo que pudo, no ha nacido para «goalkeeper».

En la segunda parte, los cobistas salieron deseosos de ganar y lo hubiesen conseguido si el referee hubiera sido enérgico.

El dominio del Caba en esta segunda parte, dió por resultado el empate a un goal, y cuyo resultado no se pudo alterar, por que ambos equipos jugaron a la defensiva.

Habiéndose sabido, jóvenes del Sagunto, que mientras consistían y aconsejaban todas esas manifestaciones de hostilidad contra los equipos tanto locales como forasteros que conluden con vosotros, no haréis deporte, sino que os crearéis odios personales.

¿Qué motivos aduce el Sagunto para no proseguir el partido hasta lograr el triunfo o derrota definitivos? Crear que lo mejor sería, devolver la copa al Ayuntamiento y que se organizara de nuevo el concurso de campeonato.—Un Imparcial.

Excursión y carreras en Godelleta Mañana, a las cinco de la misma, deberán encontrarse junto a las torres de Cuarte los socios de la Velo-Club y aficionados al ciclismo que deseen tomar parte en la excursión que celebrará dicha entidad en Godelleta, al objeto de poder celebrar allí carreras de bicicletas organizadas por la Unión Ciclista y patrocinadas por el Ayuntamiento de Godelleta.

Tanto la ida como el regreso será por carretera.

Con el fin de que los excursionistas pasen el día lo mejor posible habrá infinidad de atracciones y las autoridades locales de Godelleta han ofrecido contribuir a la indispensable paella con tres sabrosos pollos.

Se ruega a la directiva de la Velo-Club, asista a la reunión que celebrará la misma en el nuevo local social, el próximo martes, a las 9,30 de la noche. Se encarece su asistencia.

La huelga de Correos en Valencia

Planteadá nuevamente la huelga de funcionarios de Correos, el conflicto ha tenido la natural repercusión en Valencia, donde los empleados mantienen la solidaridad con sus compañeros.

La situación en la Central es, no obstante, ordenada y tranquila.

Los empleados estuvieron ayer en sus puestos, admitiéndose certificados y giros. De Madrid y Barcelona llegó escasa correspondencia.

Por las líneas del Norte, los ambulantes llegaron con correspondencia y prensa.

Un Manifiesto del Cuerpo de Correos

La comisión ejecutiva del Cuerpo de Correos ha dirigido a la opinión el manifiesto siguiente, cuya publicación se nos ruega en nombre de los funcionarios de Valencia:

«Por la firma de siete hombres de honor, para quienes esta palabra no es cosa vana, y por no haber cumplido el señor Sánchez Guerra la invitación que nos hizo de visitarnos y «obsequiarnos con una copa», ocasión que hubiéramos aprovechado para desmentir las gratuitas declaraciones del señor presidente del Consejo, apelamos al más alto tribunal de la nación, a la opinión pública, para decirle, sin que la gravedad de las manifestaciones que siguen nos detengan, y sabiendo que con ello arriesgamos nuestro pan, nuestra libertad y nuestra vida: en la entrevista celebrada el día 10 del actual en el ministerio de la Guerra con el señor presidente, éste nos pidió un amplio voto de confianza, que no podíamos otorgarle sin previa consulta con nuestros representantes.

Nos requirió que volviésemos a la normalidad, único medio de que él, sin coacción alguna, pudiese satisfacer nuestras aspiraciones, «que consideraba legítimas», toda vez que el Gobierno no podía de otro modo proceder a la publicación de ningún decreto.

Momentos después, en la sala de la Caja Provincial de Ahorros, se convocó a una reunión, en la que se dió cuenta al personal de toda nuestra gestión, y al dirigirse la palabra nuestro director don Jorge Silveira, manifestando que él contraía públicamente el compromiso de que las aspiraciones corporativas serían satisfechas si en él se depositaba la confianza, el Cuerpo de

Correos, que sabía que don Jorge Silveira se había declarado un individuo más de la Junta, no vaciló en subrayarle su afecto con una clamorosa ovación.

Llegados al domicilio del señor Sánchez Guerra, este nos enseñó — aunque usando de su habilidad lo niegue, negativa que nada vale ante la afirmación rotunda de siete funcionarios de Correos y del propio director—, tres reales decretos firmados, uno de los cuales, el referente a la Junta Consultiva, llegó a discutirse, admitiéndose ciertas modificaciones que hicimos. El susodicho decreto ha sufrido, posteriormente, tres modificaciones tan esenciales que destruyeron por completo el objeto de su creación. Confiamos que don Jorge Silveira, como caballero, no nos desmentirá.

Siendo la conversación entablada, el presidente nos dijo que contaba con la plena confianza de don Alfonso para resolver este conflicto, y que, por tanto, podía introducir las modificaciones pedidas.

En el día de hoy, el señor presidente del Consejo se ha presentado en la sala de batallas del Correo central con la «placada» intención de poner al personal enfrente de su Junta, desmintiendo públicamente todo ofrecimiento, y huyendo, esa es la palabra, de nosotros, dispuestos a contestar como corresponde.

Los puntos aceptados por el Gobierno, y por el señor Silveira, nuestro intermediario, fueron: La Junta Consultiva, la readmisión del ministro de la Gobernación, los premios de constancia, convertidos después en dos mensualidades, cuyo importe y distribución había calculado por sí el señor Silveira.

El personal, vista la maniobra, ha reiterado una vez más su confianza a esta comisión. Al señor Sánchez Guerra debemos la verdadera unión entre todos, jefes y oficiales.

Confiamos al país lo ocurrido y esperamos su justo fallo.

Madrid, 17 de Agosto de 1922. Aníbal Hernández, Daniel Muñoz, Eduardo Zegri, Andrés Bordinado, Antonio Hermsilla, Manuel Herreros y Antonio Domingo Calderón.»

HOTEL MEUBLÉ

Habitaciones para dormir, con baño, bidet y w.c.—Servicio permanente.

Pl y Margall, 5.—Mosén Femares, 2.

Teatro Serrano (Playa de Levante)

Compañía Pablo Gorgé

La tempestad

Tiples, GORGÉ y FABRA.—Tenor, VERCHER.—La parte de barítono será cantada por el eminente artista PABLO GORGÉ.

Las ARENAS

NOCHE DEL 19

GRAN VERBENA DEL SÁBADO

Formidable y fantástica presentación

Soberbia iluminación.—Decorado japonés en todo el parque

Bailes en jardín y pabellones.—Orquestas, bandas, organillos, jazz band.—Puestos típicos de churros y dulcería, los merenderos, «Mariño, toca...», pim, pam, pum, etc.

VALIOSOS PREMIOS POR SORTEO

FIESTA EXTRAORDINARIA DE LA POLYORA

Tracas, carcasas, cohetes, globos, bengalas, bombas de aviso

Soberbio final — kilométrica traca de colores

ALEGRÍA - MUJERES - JUVENTUD

SALÓN DE MODA Higiénico y ventilado

Perfumes de productos GUDOS Hoy, programa selecto, hoy.—La película del natural, núm. 2, de

Actualidades cine Moderno

La pequeña advenediza

MODERNA PEDAGOGÍA

PRECIOS DE COSTUMBRE

Trinquete de Pelayo

Excursión valenciana a la isla de Mallorca

FARMACIAS DE GUARDIA

TURNO TERCERO

ESPECTÁCULOS

PLAZA DE TOROS.

Debates municipales

Sesión de ayer

A las once de la mañana y con gran concurrencia en la tribuna pública, dió comienzo la sesión, a la que asistieron los señores Brau y San Vicente, a pesar de su «retirada».

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La cesión de la Albufera

Antes de entrar en el orden del día se dió lectura a los siguientes despachos: Del concejal señor Cardona: «Firmándose hoy real orden sobre Albufera tras infinitas gestiones. Dícese Altea comunicándose a usted. Enhorabuena.—Cardona.»

Del señor Jorjo Miranda: «Subsecretario Hacienda acaba firmar la real orden sobre asunto Albufera de acuerdo con lo que deseábamos. Lo celebramos mucho, con la satisfacción de poder servir los intereses de Valencia, y le saludo muy afectuosamente.—El conde de Altea.»

El señor Llagaria, primero, y luego el señor Catalá, exteriorizaron su satisfacción por la resolución favorable a Valencia, y pidió el señor Catalá un voto de gracias para todos aquellos que han intervenido en la favorable resolución de la cuestión.

El señor Baral solicitó que la subasta de puestos y demás detalles relacionados con tan importante asunto, se lleven a cabo en una forma que lo dispuesto por la Hacienda pública, dada la premura de tiempo, resolviendo el Ayuntamiento luego cuanto tenga que reformarse y acordar de nuevo en la materia.

Quedó acordado todo ello, y el señor Alborn y el señor Llagaria marcharon a la delegación de Hacienda para conocer nuevos detalles del asunto.

Orden del día

Fueron aprobados los siguientes dictámenes: Se ratifica en el cargo de concejal inspector del servicio de tranvías a don José Bailester Gosalbo.

Concesión de licencias para obras. Nombra procurador judicial en Madrid a don Mariano Albeniz.

Designar la Junta de Inspección encargada de vigilar el cumplimiento de las condiciones con que se contrató el empréstito de cinco millones de pesetas, destinado a la construcción del Mercado Central.

Asesorar a la comisión los dictámenes propuestos fuesen nombrados arquitectos municipales a los señores Román y Goerlich.

Quedaron sobre la mesa la cesión de un local a don Rafael Tamari para almacenar casetas de feria, y el informe acerca de la real orden autorizando a la Compañía de tranvías para modificar los itinerarios y trayectos en las líneas de Ruzafa-Matadero e Interior-Ruzafa-Cirilo Amorós.

Despacho extraordinario

Telegrama de la sociedad coral El Ancora, de Tarragona, agradeciendo las atenciones que le han sido dispensadas durante la visita que ha dedicado recientemente a la ciudad, y telefonema de la alcaldía de Tarragona en igual sentido.

Proposición del señor Romero Morant interesando se incoe expediente en averiguación de los abusos que estima viene cometiendo el arriendo de cédulas personales. Quedó aprobado.

Comisión de Hacienda.—Propone se apruebe la relación de lo recaudado por recargo municipal del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos en el mes de Mayo de 1922, importante 22.971,91 pesetas.

Idem idem.—Idem idem idem de Julio, 53.386,22 pesetas. Quedaron aprobados.

Gobierno civil.—Concede excepción de su basta para adquirir 53 medallas, distintivo para los señores concejales.

Alcaldía Buñol.—Invita al Ayuntamiento al acto inaugural de la Casa Colonia «Blasco Ibañez», que se celebrará el 1.º de Septiembre próximo.

Peticion del señor Catalá se acordó que asista el Ayuntamiento en corporación. Se conceden 5.000 pesetas más de las presupuestadas para las Colonias Escolares de Buñol y Vedat de Torrente.

El señor Catalá propuso un homenaje al patrio Mariano Aser, creador de la Feria de Junio, que se le nombre a la calle de la feria, y dedicándole un recuerdo. Se acordó así.

También manifestó que el Ayuntamiento, utilizando camiones y personal a sus órdenes, ha ahorrado de doce a catorce mil pesetas en el traslado de las sillas de vicio a otro en los festejos de la pasada Feria. Se acordó haber visto con satisfacción el ahorro.

El señor Brau pidió que para la sesión próxima se traigan todos los antecedentes relacionados con las concesiones y tarifas de los tranvías y las cuentas de la última Feria; el señor Cano se ocupó de substancias; el señor García Dutrás pidió una gratificación para los obreros que interviniere en la corda que no deben circular vehículos por la Bajada de San Francisco.

El señor Brau pidió que se averigüe quién ordenó arrancar la farola existente en la calle de las Barcas, frente a casa Ernesto Ferrer, y después de otros ruegos sin interés, se levantó la sesión.

NOTICIAS

Se ha dispuesto que por orden de antigüedad los soldados del reemplazo de 1921 se incorporen a sus cuerpos expedicionarios, que se hallen en África, para relevar a los soldados del reemplazo de 1919, quienes continuarán su servicio en la Península.

Los expedicionarios llevarán armamento y equipo completos, excepto la manta de campaña, que les será cedida por los que regresan.

Para tomar parte en las oposiciones a la cátedra de Historia de España vacante en esta Facultad de Filosofía y Letras, han sido admitidos los aspirantes don Manuel H. Ayuso, don Tomás Jiménez Uberos, don Antonio Jaén Morente, don Julián M. Rubio Esteban, don Ciríaco Pérez Bustamante, don Fernando Valls Taberner, don Joaquín García Naranjo, don Francisco Talón Martínez, don Jesús Ros y García Pego, don Juan de Contreras López, don Claudio Galindo Galcerán, don Juan J. Vela y Utrilla, don Carlos Vials Estellés, don Juan M. Villar Calvo y don Aurelio Viñas Navarro.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL ABONOS DE VERANO Treinta comidas 150 pesetas

En el Rectorado se ha recibido una circular de la subsecretaría de Instrucción, ordenando se formule la propuesta de las mejoras que requiera el material científico de la Universidad y las que precisen las prácticas de las enseñanzas que en la misma se dan.

En otra circular se pide al rector remita las propuestas de la inversión que ha de darse a las cantidades consignadas en presupuesto con destino a subvenciones del servicio de Cultura general, ampliación de estudios e investigaciones científicas.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

Don Blas Cortés, empresario del Cine Moderno, ha puesto a disposición del director de la Casa de Beneficencia don José Aparicio Albina, cien localidades para que los asilados puedan asistir a la sesión en la que se proyectará una película de la Batalla de Flores en la que toman parte los pequeños.

El señor Aparicio Albina agradece mucho el plausible rasgo del señor Cortés y ha dispuesto que esta tarde vayan los asilados al Cine Moderno.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Trabajos pintura Viveros, 808 pesetas; materiales riego limpieza pública, 573,75; idem obras Grupo Balmes y Lonja, 120; telas presos pobres, 669,35.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL ABONOS DE VERANO Treinta comidas 150 pesetas

Por los encargados del servicio de extinción de perros vagabundos, ayer fueron recogidos seis en la vía pública y denunciados otros cuatro por no llevar el correspondiente bozal.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

El teniente de alcalde republicano señor Cano, siguiendo su campaña investigadora de las substancias, decomisó, ayer los siguientes artículos por encontrarse en mal estado para el consumo:

A Rafael Abad Pérez, Roterós, 21, un kilo cuatrocientos gramos de longaniza extremeña. A Tomás Berenguer, Roterós, 6 (fábrica de embutidos), cinco kilos de chorizo. A Marcial Alcalá, plaza de Serranos, 1, 600 gramos de chorizo riojano, 900 de salchichón, 40 botes de conserva de varias clases y cuatro piezas de pan de higo en mal estado. A Vicente Blasco, plaza Arbol, 1, 250 gramos longaniza extremeña y un saco higos secos. A Francisco Fortea, En Borrás, 10, cuatro chorizos. A Alberto Belenguer, plaza Santa Cruz, 7, seis cajas de pasas. A Federico Quiles, Blanquerías, 23, cuarenta y nueve piezas de pan de higo.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.627,37 pesetas. Matadero del Grao, 425,05. Matadero del Caballá, 184,30. Estaciones sanitarias, 924,47. Por análisis y examen de substancias, 325,05. Por circulación rodada, 625. Por arbitrios extraordinarios, 598,15. Por bebidas, 2.718,50. Total: 9.427,89 pesetas.

COMPRIMIDOS de Foso-Gilco-Caba Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

URBERUAGA DE UBILLA, Merquina (Vicaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL ABONOS DE VERANO Treinta comidas 150 pesetas

“Nuevo Mundo”

Sigue la publicación de sus novelas, cada vez más interesantes; un magnífico retrato de D'Annunzio; apuntes de Charlott, Chispa y su Botones; los que veranean; la efigie de Belmonte; etc., etc.

La prensa está suscrita por Unamuno, Zamañós, Carrere, Valero Martín, Gloria de la Prada y otros.

Más de 80 grabados de palpante actualidad.

Por telégrafo y teléfono

Continúa la huelga de Correos sin registrarse ningún incidente

Disolución del Cuerpo de Correos

La «Gaceta» publica hoy un decreto fechado en San Sebastián, el día 8 de Agosto, disolviendo el Cuerpo de Correos.

Dice así la disposición oficial:

«Las Cortes aprobaron y don Alfonso sancionó para los presupuestos vigentes unos créditos para los servicios de Comunicaciones.

Algunos funcionarios presentaron algunas pretensiones que el Gobierno no puede aceptar por no ajustarse a lo preceptuado por la ley, ni tener medios para ello, sin tener en cuenta la imposibilidad de atenderlos; en consecuencia una actitud de abandono del servicio en perjuicio de los servicios a ellos encomendados.

Presisa al Gobierno la necesidad de restablecer la normalidad en el servicio postal, porque lo inconcluso que un simple retraso perjudica no sólo a los españoles, sino a la vida internacional, y es interés supremo el poner voluntad al prestar los servicios.

Atento el Gobierno al primordial deber de normalizar el servicio perturbado, ha de adoptar las medidas que contiene el presente decreto y que pone a la firma regia.

De acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo a disponer:

La disolución del Cuerpo de Correos tal como se halla constituido.

La reorganización del personal se hará en la siguiente forma:

Los funcionarios del disuelto Cuerpo que el día en que se proclame este decreto, prestasen sus servicios debidamente, figurarán a la cabeza del escalafón de su categoría.

Los que hubiesen abandonado o retrasado el servicio, serán admitidos y figurarán en el escalafón detrás de los anteriores, por su orden de petición, si los modificasen el mismo día en que apareciera el decreto, los que tuviesen destino en Madrid, y al día siguiente los de provincias.

Para proveer las plazas vacantes serán admitidos los opositores de Correos aprobados, y en expectación de destino.

Los carteros españoles, mayores de 16 años, y menores de 40.

Los que posean títulos de Facultad ó sus asimilados.

Después, los que tengan el título de maestro nacional ó bachiller en artes, y por último, los que acrediten poseer los conocimientos que se exigían para el ingreso en el extinguido Cuerpo de Correos.

Se dará preferencia, dentro del Cuerpo, a quienes posean los mencionados títulos, y luego a los que posean lenguas extranjeras.

Se forma un Cuerpo auxiliar femenino, en el que podrán ingresar las mujeres españolas de 16 a 40 años, que posean el título de maestra superior ó elemental, y las que demuestren poseer los conocimientos que se exigían para el ingreso en el disuelto Cuerpo de Correos, siendo preferidas las que tengan conocimientos de idiomas.

Por el ministro de la Gobernación se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.»

La actitud de los funcionarios ante el decreto.

Al conocerse en la Central de Correos el anterior decreto los funcionarios quedaron sorprendidos, sobre todo por la forma indicada para proveer las vacantes.

Se reunieron los jefes, durante tres cuartos de hora, examinando minuciosamente el contenido de la disposición ministerial.

Después conferenciaron con la comisión de huelga.

Tras larga deliberación se acordó adaptarse al decreto en absoluto, esto es, firmar las listas de admisión expuestas en el palacio de la Gobernación, puesto que el Cuerpo actual quedaba disuelto.

Los empleados, entre quienes reinaba una profunda agitación, acordaron también reintegrarse al trabajo en el plazo de 48 horas, limitándose a cumplir el reglamento, lo cual significa y entraña la continuación de la huelga.

Añadían que si en este mismo plazo no se atendían sus peticiones, volverían a la huelga.

El miembro de la comisión señor Zegrí, fué a la sala de batallas, dando cuenta a sus compañeros de los acuerdos, é invitándoles a firmar las listas de admisión.

La representación de Bilbao ratificó su confianza a la junta de Madrid.

El director señor Silvea, conversó largamente con una comisión de jefes y oficiales, que le comunicaron los acuerdos tomados.

Dice el director de Comunicaciones.

El señor Silvea recibió a los periodistas manifestándoles que los empleados de Correos habían acordado reintegrarse al trabajo.

Un reportero agregó que, en efecto la noticia era esta, pero que el acuerdo se había tomado a condición de cumplir estrictamente el reglamento.

El señor Silvea:

«Eso no es trabajar.

Otro periodista:

«Se reintegrará a su labor, para que no se diga que mantienen la huelga, y sostener la opinión; pero ellos dicen que esto no significa nada, porque el Gobierno ha de ceder dentro de 48 horas, por otras razones.»

El señor Silvea:

«Nada de eso, señores; con tal de que no se interrumpa el servicio, nada nos importa lo demás.»

Confidencia

Han celebrado una detenida conferencia los señores Sánchez Guerra, Pinés y Millán de Priego.

Si persiste el conflicto, yo procuraré que circule la correspondencia, incluso la Prensa. Los periódicos que lo deseen, pueden remitir sus ediciones de provincias a mi despacho para que yo las haga circular.

A las doce y media el señor Pinés se dirigió a celebrar otra conferencia con el señor Sánchez Guerra.

Manifestaciones de Sánchez Guerra.

A última hora de la tarde ha recibido el señor Sánchez Guerra a los periodistas en su despacho del ministerio de la Guerra.

Ha manifestado:

«Nada puedo decir; pero aunque sí pudiera, nada diría, porque éste es el momento de la pasión, y ello hace que se envenenen y tergiversen todas las palabras. Sólo debe hablar la «Gaceta».

Lamentó la probable huelga de ferroviarios.

Dijo que no es menester que vengan los ministros.

Añadió:

«Acabo de encargar al subsecretario de Fomento que no vengan Argüelles ni Prida.»

El señor Sánchez Guerra dijo también a los periodistas:

«He hablado con el señor Quiñones de León, que está en París, y que conferencia conmigo todos los días, manteniendo una relación constante entre don Alfonso, el Estado y yo.»

Don Alfonso me ha autorizado—y así me lo ha dicho nuestro embajador en Francia—para poner en ejecución determinados decretos de los que yo tenía conocimiento.

Esto no tiene nada de particular, porque la firma de don Alfonso puede obtenerse en todo momento, ya que el señor Quiñones de León va con mucha frecuencia a Deauville y la habitación en que despacha es como la verdadera embajada.

«Hemos llegado al periodo en que sólo debe hablar la «Gaceta»—se le preguntó.

«¡Claro!—dijo—. Estas son las medidas de previsión que debe adoptar todo gobierno.»

Tratando del conflicto

A las seis de la tarde conferenció el señor Silvea con los jefes de Correos.

Medida innecesaria.

El subdirector de Obras entregó al jefe de la estación del Mediodía una orden.

Tendría ésta a que se facturara en los trenes la correspondencia.

No fué preciso cumplimentarla, porque el servicio lo presta la estación, aunque con gran lentitud.

El acompañamiento de los ambulantes.

En los coches correos y acompañando a los ambulantes viajan dos interventores del Estado, tres policías y una pareja de la guardia civil.

Los primeros van como garantía técnica del servicio a realizar, aun cuando los funcionarios se nieguen a prestar servicio.

La orden que tienen los agentes es la de extremar consideraciones al personal de Correos.

No intervendrán sino en el caso de que el sabotaje entrara en funciones.

Se trabaja normalmente

El jefe de la estafeta del Norte ha hecho algunas manifestaciones.

Dice que todos los empleados a sus órdenes se habían acogido a las condiciones que establecen los decretos publicados.

Los trabajos se verifican como en época normal.

Cuantos paquetes de Prensa y correspondencia ordinaria llegaron, fueron despachados.

Los ambulantes prestan servicio.

Los oficiales de ambulancia ocuparon sus puestos en los trenes.

Van acompañados, como más arriba decimos, por fuerzas de la guardia civil y policías.

Los esquiroles

En la Central de Correos se habían recibido, hasta las cinco de la tarde, 31 solicitudes de ingreso en el Cuerpo.

Algunas señoritas, con título de maestra, también aspiran al empleo.

Como podrá verse, el número de los que intentan suplantarse a los huelguistas es ínfimo.

Decía uno de éstos que ahora vendrá el desfile de los calabaceros en oposición de suficiencia, los abogados sin pleitos y los inútiles a pesar del título, para hacer fracasar el movimiento.

Toda la policía en movimiento.

En los alrededores del palacio de Comunicaciones aumentaron esta tarde las precauciones policíacas.

Se ha ordenado que los comisarios de policía estén encargados del recuento de personal, para separar el que pueda ser útil.

¿Secundan los ferroviarios?

Sigue circulando insistentemente el rumor de que el personal ferroviario se unirá al movimiento paralizándolo todos los servicios.

Una enorme gravedad de este rumor, impide acogerlo sin las naturales reservas.

Hojas sindicalistas

Cuando el personal de Correos estaba en la sala denominada de batalla del Palacio de Comunicaciones les arrojaron desde las galerías altas, sin que se pueda saber su origen, gran número de hojas francamente sindicalistas alentando a los funcionarios a persistir en su actitud é invitándoles a ingresar en el Sindicato de servicios públicos.

Los oficiales, después de leer estas hojas, las reaccionaron y las inutilizaron.

El Comité de Correos

El comité de funcionarios de Correos se ha constituido en junta permanente, hasta que se solucione el conflicto, para resolver las dudas que puedan suscitarse y recoger las impresiones que se reciban de provincias.

Respuesta irónica

Un periodista preguntó a un funcionario de Correos cómo habiéndose presentado al trabajo, se desarrollaba éste de una forma tan lenta.

El funcionario respondió burlescamente que no era extraño sucediera así, pues como son nuevos en el Cuerpo, estaban poco diestros, pero confiaban ponerse al corriente antes de que transcurrieran 48 horas.

Confidencia suspendida

A las seis de la tarde habían de celebrarse una conferencia los jefes de Correos con el

Los funcionarios se retiran del Palacio de Comunicaciones.

A las siete y media de la tarde los empleados de la Central se retiraron, volcando antes las mesas sobre las que se hace la distribución, vaciando las sacas de correspondencia y mezclando las cartas, con objeto de dificultar la manipulación si durante su ausencia eran reemplazados.

Al conocer Sánchez Guerra estos actos, marchó inmediatamente al ministerio de la Gobernación, donde celebró una conferencia con el señor Pinés, adoptando resoluciones para evitar la repetición de estos hechos y asegurar la normalidad de los servicios.

La guardia civil se incauta del Palacio de Comunicaciones

A las nueve de la noche penetró en el palacio de Comunicaciones una compañía de la guardia civil, mandada por un coronel, un teniente coronel, un capitán y dos tenientes.

Sólo encontraron en sus dependencias al administrador de la Central, señor Moreno, quien previas las formalidades de rigor, hizo entrega del palacio al coronel.

Las fuerzas fueron distribuidas en el edificio y se colocaron centinelas que no dejarán manipular la correspondencia sino a aquellas personas que estén previamente autorizadas por el Gobierno.

La incautación se realizó sin incidentes.

Cuando llegaron los ambulantes no pudieron entregar los certificados y valores declarados de que eran portadores, por no hallar en los departamentos del palacio a las personas habilitadas para hacerse cargo de esta clase de correspondencia.

La actuación del Gobierno ante el conflicto.

Asegúrase que la actuación del Gobierno ha sido tan rápida, que tiene adoptadas medidas para hacer frente instantáneamente no sólo para el personal de Correos sino también al de Telégrafos, si llegara a producirse.

Ha adoptado una serie de medidas perfectamente escalonadas, interviniendo incluso la dirección de Seguridad, que ha cooperado a la acción de Sánchez Guerra y Pinés, que tomaron hoy definitivamente la ofensiva.

Dichas medidas reservarse cuidadosamente.

En el domicilio de Sánchez Guerra

En el domicilio de Sánchez Guerra reuniéronse los ministros de la Gobernación y Trabajo, subsecretario de Fomento, Viguri y el director de Correos Silvea.

Examinaron la actitud del personal de Correos frente al decreto publicado en la «Gaceta», sacando una impresión relativamente optimista.

No obstante el Gobierno sigue tomando medidas de previsión.

Parece que Sánchez Guerra se lamentó del escaso apoyo que presta al Gobierno la Prensa, pero tiene la seguridad de vencer en la lucha entablada.

Desde el domicilio del presidente se dirigió cada uno de los reunidos a su departamento, con objeto de poner en práctica las últimas medidas adoptadas.

En Gobernación, Guerra y Fomento trabajábase con verdadera actividad.

Los ferroviarios

El subsecretario de Fomento también ha desmentido absolutamente que los ferroviarios hubieran manifestado el menor deseo de secundar la actitud de los de Correos, porque se encuentran satisfechísimos del trato que se les viene dando, en consonancia con las actuales exigencias de la vida.

Por este lado el Gobierno está tranquilo.

Lo que dice Viguri

Ignoraba Viguri cuándo regresará Argüelles.

De los informes que tiene Viguri se desprende que la situación es bastante optimista, aunque dijo que hay situaciones que no pueden prolongarse mucho tiempo.

Sabe que don Alfonso recibe constantes noticias del curso de los acontecimientos, estando dispuesto a regresar a Madrid inmediatamente se lo indique Sánchez Guerra.

Reunión

A las 4.30 de la tarde se reunió la comisión de funcionarios de Correos y permaneció conferenciando bastantes horas.

Se dijo pensaban dar a la publicidad un manifiesto contestando a la disposición del Gobierno, pero interrogados los miembros de la comisión, desmintieronlo.

Interpondrán recurso

Se cree que los funcionarios postales interpondrán recurso contencioso administrativo contra el decreto de disolución del Cuerpo.

No hay dinero

Hay se presentó el jefe de Correos en el ministerio de Hacienda a hacer efectivo el importe del libramiento.

Los empleados de Hacienda negáronse a satisfacerlo, alegando que el Cuerpo de Correos no existe ya, por haber quedado disuelto con el decreto publicado en la «Gaceta».

Lo que opina Lerroux

El jefe del partido radical ha hecho declaraciones sobre la huelga, que son extremadamente optimistas.

Dijo el caudillo republicano:

«Lo primero que se me ocurrió al enterarme de los propósitos de Sánchez Guerra en su visita al palacio de Comunicaciones, fué preguntarme: ¿pero es que desea suicidarse políticamente?»

Ahora ya no me cabe duda: está en franca huida; desea abandonar el Gobierno.

El jefe del Gobierno, cargado de algunas condiciones, pero no de perspicacia.

Y sabía muy bien lo que su actitud iba a producir.

Un conflicto cortado en forma, en que se daba la razón a los funcionarios, no puede resurgir sin consecuencias graves para el Gobierno.

¿Por qué me? A mi juicio, porque el conflicto guarda relación con otros asuntos que para este Gobierno son de una gravedad irremediable.»

Un Manifiesto del Comité de huelga.

El comité de huelga ha entregado a la Prensa una nota explicando su actitud.

Dice así:

«Dos palabras tan sólo tiene el comité de Correos que dirige la opinión pública para que ésta se explique nuestra actitud.

El comité de huelga, ante la disolución del Cuerpo de Correos con que el señor Sánchez Guerra ha querido corresponder a los funcionarios por el engaño y burla de que habían sido objeto, decidió acogerse a la invitación que se le hacía en el decreto, sirviendo así al interés público.

A esta nueva decisión de los funcionarios ha contestado el Gobierno enviando a las oficinas de Correos y a las ambulancias, a la fuerza armada y elementos extraños que vigilen y sustituyan a los funcionarios, que se les quería esclavizados para que enseñasen el camino a quienes hoy lo ignoran.

¿Ante estas medidas cómo había de obrar el Cuerpo de Correos en defensa propia? ¿Cómo y con qué dignidad podía el Cuerpo de Correos seguir sirviendo con la tutela de un Gobierno que le retira la confianza? El Cuerpo de Correos, disuelto y desairado no podía someterse ni sufrir estas indignidades.

Sépolo la opinión y juzgue.»

Pinés habla a los periodistas

Esta madrugada recibió el señor Pinés a los periodistas.

Les dijo que el Gobierno seguía cumpliendo con su deber.

Facilitó varios telegramas de distintas entidades que protestan del planteamiento de la huelga y excitaban al Gobierno a que tome las medidas necesarias para poner a salvo los intereses de la industria y el comercio.

Dijo también que durante todo el día ha recibido abundantes ofrecimientos de apoyo que serían aceptados caso de que las circunstancias lo exigieran.

Seguirá la huelga

Las últimas noticias recibidas de Madrid y provincias acusan el gran entusiasmo de los funcionarios de Correos, que no obstante las duras medidas adoptadas por el Gobierno, seguirán en huelga.

Los funcionarios creen inminente una crisis ministerial que a lo sumo podría tardar 48 horas.

Cada vez el problema es más grave y más difícil su solución.

Hoy no circulará la correspondencia, siendo total el paro.

En Telégrafos y Teléfonos el servicio prestado fué extraordinario, hallándose atestadas las salas públicas.

De Barcelona

El hidroavión que salió de Barcelona para Palma, y del cual no se tenían noticias, llegó a Soler.

Los tripulantes del avión han relatado que, debido a una panne de motor, tuvieron que amerizar en alta mar, donde han permanecido hasta reparar aquella, y una vez esto conseguido, remontáronse, llegando a Soler media hora después de emprendido el vuelo.

Los audaces aviadores han permanecido en el mar dos días y medio, y a pesar del hambre que han sufrido y de las inclemencias del tiempo, se hallan relativamente bien y muy satisfechos de haber podido reparar la avería.

La noticia de la aparición del hidroavión ha causado gran júbilo, pues ya por el tiempo transcurrido se temía hubiese ocurrido una desgracia a los intrépidos aviadores, que están siendo muy felicitados.

En las obras de excavación de la plaza de Cataluña

En las obras de excavación de la plaza de Cataluña, donde se está abriendo la estación central del Metropolitano, un obrero dió con su piqueta sobre un cable eléctrico subterráneo de alta tensión.

Se produjo un chispazo horrible, y el circuito se estableció, originando una sacudida, que estremeció el pavimento de la gran plaza.

Los tranvías quedaron parados durante una hora.

La confusión fué grandísima, y la alarma considerable.

Varias brigadas de obreros arreglaron el cable, restableciéndose la normalidad.

Como el mango de la piqueta era de madera, el obrero que produjo el accidente resultó ileso.

Charlotada

Los novillos de Santos, buenos.

Los auténticos Charlot y el Chispa, colosales.

La entrada un lleno.

En Gobernación

El señor Pinés ha celebrado una conferencia con los patronos del ramo de la madera, y mañana conferenciará con los obreros, para lograr hallar solución.

Respecto a la campaña iniciada por las fuerzas vivas referente al precio del fluido eléctrico, ha dicho que ya saben que no admite imposiciones de nadie y que estudiará los antecedentes para obrar en justicia.

Repatriación del cupo de 1919

El subsecretario de la Guerra ha dicho que cuando los capitanes generales digan que esto está en condiciones para ello, se podrá repatriar a los soldados de 1919, sustituyéndolos por el cupo de 1921.

Los barcos están dispuestos a realizar la repatriación.

El conflicto en los Altos Hornos resuelto

Bilbao.—Se reunieron los obreros de la factoría de los Altos Hornos.

Una gran mayoría aprobó la fórmula patronal.

Inmediatamente volverán a reanudarse los trabajos.

En honor de Alvear

Vigo.—Prosiguen los preparativos para rendir un homenaje de simpatía al presidente electo de la Argentina señor Alvear.

Se han instalado espléndidas iluminaciones y colgaduras con las banderas de ambos países y fuegos artificiales.

La flota pesquera recibirá al presidente.

Se reunirá el cuerpo consular con objeto de redactar el programa de festejos en honor de Alvear.

Se espera al embajador de la Argentina en Madrid.

Sumario a la Audiencia

Ha pasado a la Audiencia el sumario instruido con motivo del fallecimiento del súbdito inglés Lefevre.

El referido sumario consta de 500 folios, incluidos los informes médicos y los dictámenes de los institutos y laboratorios químicos, donde fueron analizadas las vísceras de Lefevre.

En dicho sumario no aparece ningún cargo contra persona determinada.

De Marruecos

Se conocen más detalles de la agresión de que fué objeto el comandante de Estado Mayor don Antonio Aranda, herido cuando levantaba un plano.

El herido, cuyo estado es bastante grave, ha manifestado que, en unión de un teniente ayudante y dos oficiales, se encontraba a las cinco de la tarde en las proximidades de Aharrax levantando un plano.

Acompañaba a los oficiales, dando escolta, una compañía de Regulares que presta su servicio a corta distancia.

Inesperadamente, desde unos matorrales, un pequeño grupo de moros, que sin duda estaba en acecho desde hacía bastante tiempo, hizo una descarga.

El comandante cayó al suelo, y aprovechando la sorpresa, los moros intentaron acercarse y cogerle, pero los oficiales que le acompañaban dispararon sus pistolas y dieron tiempo a que llegara la compañía de Regulares, que cargó con energía sobre el enemigo, dispersándolo.

En el lugar del suceso se encontraron dos fusiles que abandonaron los moros en su huida.

El herido fué recogido inmediatamente por los oficiales que le acompañaban, los cuales improvisaron una camilla, conduciéndole al cercano campamento, donde se le hizo la cura de urgencia.

El alto comisario se ha interesado mucho por el estado del herido, enviando a su ayudante al hospital varias veces.

La agresión ha dado motivo a que se intensifique la vigilancia en las carreteras y caminos.

El viaje del Gran Visir

Melilla.—El miércoles próximo es esperado el Gran Visir.

Será recibido por las fuerzas indígenas.

El Gran Visir entregará las credenciales de su cargo, a los caudales de Quebdana y Guelaya.

Luchas entre moros

Larache.—Confidencias del campo enemigo aseguran que el cabecilla Aomar-Ben-Amido, ha unido a sus huestes doce fracciones de cabala.

En el último encuentro que tuvo con Abdel-Krim quemaron los partidarios del primero siete aduanares afectos al cabecilla rebelde bebiburriaguense.

Este tuvo que apelar a la fuga después de sufrir más de un centenar de bajas.

Las nuevas operaciones de avance

Tetuán.—El general Burguete ha ampliado sus declaraciones que ya transmití hace unos días.

En las de hoy, ratifica lo afirmado y añade que en la zona de Melilla todo está dispuesto convenientemente para empezar las nuevas operaciones.

No se han suspendido éstas, como se ha venido afirmando.

Las dirigirá él en persona y cuenta con gran optimismo sobre su resultado.

La fecha en que empezará la acción será quizá antes del entrante Septiembre.

Reserva el objetivo de las operaciones, para no entorpecer el desarrollo.

No existe desacuerdo entre él y el Gobierno, ya que éste aprobó su plan.

Se lamenta de ciertas campañas en la Prensa, y recomienda la abstención en recoger rumores.

Parte oficial

El alto comisario comunica de madrugada lo siguiente:

Me dice el jefe del tabor de fuerzas regulares de Ceuta destacado en la posición de Hayadía que al dedicarse el servicio de protección de un convoy, fué atacado por los moros resultando herido menos grave en la pierna derecha el soldado Juan Cola Ríos.

Según el comandante general Larache en el sector de Beni Arós, al salir un destacamento de la posición Rokola Añis fué agredido por los rebeldes, siendo rechazado el ataque por nuestras fuerzas.

Resultaron muertos los soldados del batallón de la Victoria Emetorio Borrego y Eduardo García Clemente.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

El estado de D'Annunzio

Roma.—Las versiones que se van recibiendo sobre el accidente de que ha sido víctima D'Annunzio continúan siendo bastante oscuras.

La villa de Gardone es inaccesible a todo el mundo y los legionarios de Fiume han establecido una guardia permanente alrededor de la casa.

Un amigo del poeta ha manifestado a un redactor del «Messaggero» que después de una comida a la cual habían asistido algunos amigos de D'Annunzio se entabló una violentísima discusión. D'Annunzio salió a violentamente a respirar el aire y entonces fué cuando ocurrió el accidente.

Los que rodean a D'Annunzio aseguran que lo que sufrió fué un ataque de apoplejía.

Gardone Riviere.—El boletín médico de esta mañana dice que D'Annunzio ha pasado la noche tranquilo. El pulso es regular y tiende a la estabilización. El número de pulsaciones es de 55, la respiración 18 y la temperatura 36,8.

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 18	
Cambios París	£1 10
Cambios Londres	24/68
Marcos	0 75

La situación en Ucrania

Ginebra. — Los representantes del doctor Nansen, que fueron a Kharkow Alexandrovsk y Melipol, en junio último, comunican que será necesario socorrer al Sur de Ucrania durante seis meses, pues de lo contrario el hambre continuará haciendo estragos.

Según los informes recogidos sobre los resultados de la campaña agrícola, el trigo sembrado en otoño no ha cuajado casi.

En el distrito de Zaporosch, la recolección prevista para la campaña 1921-1922, es de treinta millones de pounds, mientras que se necesitaban noventa y tres millones para hacer frente a las necesidades de la población.

En ese Gobierno se calcula que hay unos seiscientos mil hambrientos, de los cuales seiscientos mil son socorridos por las autoridades y por las organizaciones de socorro.

En Melipopol, que es el mejor distrito agrícola de Ucrania, los dos tercios de la tierra laborable han vuelto a convertirse en estepa, y el rendimiento del otro tercio es muy pequeño.

En otoño de 1921 fueron sembrados 129 mil «desiatines» y 200 mil «desiatines» en la primavera de este año.

Las tierras cultivables en esta provincia tienen una superficie de 963 mil «desiatines».

El 75 por 100 de las simientes empleadas, han quedado deterioradas.

La recolección para el año 1922 se ha estimado en 14 millones de pounds: en tiempo normal son necesarios 15 millones para la alimentación de los habitantes y seis millones para efectuar la siembra.

A. SERRANO.

La crisis agrícola arrocera

Al normalizarse el mercado mundial se inició una baja en el precio del arroz que continúa en la actualidad.

Como el coste de cultivo en los países orientales, es más económico que en el nuestro pueden ofrecerse a menor precio que nosotros y como tenemos que concurrir a los mercados extranjeros con nuestra superproducción, de ahí que el precio de nuestro arroz no puede ser más que el del mercado mundial con una pérdida para el agricultor.

Resultado de ello que como las tierras en que se produce el arroz no pueden dedicarse a otra clase de cultivo, el continuar trabajándolas es una ruina y el abandonarlas un perjuicio para la salud, ya que volverían a ser terrenos pantanosos.

En su virtud se reunió la Junta Regional de la Unión Agrícola Arrocera y acordó dirigirse al Gobierno en instancia razonada el día 30 de Junio próximo pasado, pidiendo una prima de exportación de cinco pesetas por 100 kilos y que se equiparase las tarifas ferroviarias para el arroz al mismo precio que las del trigo, ya que en la actualidad son mucho más elevadas las primeras, manera de aumentar el consumo nacional, pues con las actuales tarifas es muy difícil el que se consuma arroz en el interior, por lo caro que resulta, siendo así que el mayor consumidor es la clase modesta, a la cual se priva de un alimento tan excelente y económico.

Como el Gobierno no ha resuelto nada sobre el particular, se convoca a todos los productores de arroz a una Asamblea que se celebrará en Valencia mañana domingo, a las diez de la misma, en el local del Fo-

mento Industrial y Comercial (plaza Emilio Castelar, 18), para tratar de tan importante problema, ya que quedan muchas existencias de la cosecha anterior y no tardará en recolectarse la nueva, y si no mejora la situación, es eminente la ruina del productor arrocero.

Unión Agrícola Arrocera.—El presidente, A. Alamar.

En la Audiencia

Ayer no llegó a actuar la Sala de vacaciones por haberse suspendido todos los juicios que tenía señalados.

La huelga de Correos ha vuelto a interrumpir la marcha de los asuntos judiciales por la falta de correspondencia, relacionada tanto en los asuntos criminales como gubernativos.

MOVIMIENTO OBRERO

Federación Gráfica Española

A los obreros fotógrafos.—Camaradas: Para cumplimentar el acuerdo recaído en vuestra última junta general de ingresar en esta entidad, y para que cada uno de vosotros al entrar en ella estéis absolutamente percatados de lo que es y representa, y, por tanto, a lo que os obligáis con ella y ella se obliga con vosotros, se os convoca para el lunes próximo, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, en la que os dará unas «Explicaciones» sobre los Estatutos de la Federación Gráfica y sobre su actuación el presidente de esta sección. Esperando que en dicho acto patentiza-

réis con vuestra presencia los anhelos que os animan de uniros al gran conglomerado gráfico nacional que representa esta federación, os saludamos, La directiva.

La Sociedad de Tramoyistas de teatros celebrará junta general ordinaria, continuación de la del pasado domingo, mañana, a las once de la misma.—La directiva.

Sucesos

DETENCIONES.

El día 4 del pasado mes de Junio penetraron ladrones en dos barracas de la Fuente de San Luis, propiedad de Enrique Furió y Emilio Alabau, apoderándose en una de aquéllas de 250 pesetas y varias alhajas, y de la otra, varias prendas y efectos de valor.

La guardia civil del puesto de Ruzafa practicó diligencias, deteniendo como autores a los jóvenes de 18 años vecinos de aquella localidad, Salvador y Francisco Verdguer Goszalvo y Blas Quilis Navarro; estos dos últimos negaron su participación en el hecho, pero el primero declaró que en unión de los otros realizó el robo.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición del juzgado. Por el rondín de policía a las órdenes del comisario-jefe señor Aguilera, fueron detenidos en Játiva, donde habían ido a «trabajar» los espadistas Manuel Pedrós Gardó (a) El Pedrós y Santiago Oliva Tolosa, y los cartelistas José García Fernández, Andaluz; Manuel Naranjo Ortiz, El Rullero; Manuel Fernández Gutiérrez, Chapa; José Espinosa Sánchez, El Colilla; José Pérez

López, Pancha verda; Joaquín Arcés Roca, Munisipalet; Francisco Mesón López, Camillero; Ricardo Alfaro Otero, Trompeta, y Antonio Sendra de la Torre, Poca-pena.

AHOGADO.

Tomando el baño en el río Júcar, término de Albalat, partida denominada de las «Chavales», tuvo la desgracia de perecer ahogado el muchacho vecino de dicha villa, Pedro Gonzalvo Armengol, de 15 años de edad. Al darse cuenta de la desgracia el vecino Tomás Bravo Escrivá, se arrojó al agua con ánimo de salvar al citado joven, pero éste ya era cadáver. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Noticias teatrales

TEATRO PLAZA DE TOROS

Para hoy sábado, esta empresa ha organizado un programa atrayente, empezando el espectáculo con la hermosa revista «El sol de España», «La caída de la tarde», zarzuela altamente cómica, y la inmortal «Gigantes y cabezudos».

Programa como el de esta noche no es fácil poderlos combinar, pues para ello se necesitan valiosos elementos y esto es lo que afortunadamente cuenta la gran compañía que está actuando en la plaza de Toros. Para mañana, a las seis, matiné sorprendente.

PUERTO

Entrados.—Vapores:

«Cabo San Antonio», de Alicante, con cargo general. «Castilla», de Barcelona, con cargo general. «Cabo Toriñana», de Tarragona, con cargo general. «Havru», de Alicante, con cargo general. «Dalia», de Alicante, con cargo general. «Veb», de Barcelona, con cargo general.

Salidos.—Vapores:

«Guadalquivir», para Palma. «Cabo Toriñana», para Bilbao. «Havru», para Málaga. «Haulshaug», para Torrevieja. «Dalia», para Barcelona. A la carga.—Vapores: «Groón», para Liverpool. «Huni Patzo», para Manchester. «Menapiam», para Cardiff. «Juston», para Londres.



No tiene rival contra el estropeamiento por su bondad y economía.

LA MÁQUINA PARLANTE "HISPANIA"

Es la mejor, la más sólida y la más barata

Se liquidan 500 aparatos a la cuarta parte de su precio, gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la «Compañía del Gramófono». Gramófonos, gramolas y discos a plazos y al contado.

En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo.

Garantía y puntualidad en las composturas.

CALLES DEL BISBE, 11, Y CULLA, 8



Pérdida

Por las carreteras de Valencia 4 Torrente, Godelleta y Chiva, se han perdido dos ruedas de recambio, de automóvil. Se replica al que las haya encontrado las presente en el garage Victoria-Valencia y se le gratificará.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, sillas, escarpates, básculas, puertas de establos acuculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Se traspasa

un salón de limpia botas en el centro de esta capital, por tener que atender otro negocio. Razón: San Vicente, 48, 2.ª, tercera puerta, don Eusebio Alfonso, procurador de los tribunales.

FUNDIDORES METAL

Se descan operarios para moler. Dirigiese Cecilio Lapeñate, calle de Madrid, traste 2.º, número 23.

Máquina de coser

Se vende una de bovina central y otros objetos. Razón: Torno del Hospital, 10, primero.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RÁPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Puerto Vígo, Vilagarcía Coruña, A Coruña, Ferrol, San Sebastián y Santander.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERÍA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA

salidas todos los sábados admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BALEARES

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BARCELONA

con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA BRANCA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Gran Muelle de Levante, 2.

Teléfono número 1.233 y 2.240

Advertisement for FABRICA DE CAMAS TORNEADAS Y EBANISTERIA EN GENERAL, VIUDA DE RAMÓN CANET, SUCESORA DE BARBERÁ Y CANET, Calle de San Vicente, extramuros, junto a la estación del Norte, Travesía de la Mascota, VALENCIA. Confección de camas torneadas, de todas clases. Ebanistería en general. Gran variedad de estilos en todo lo que abarca el ramo. Sillas para comedor, de varias clases. Garantía y solidez en todo lo que fabrica esta casa, a precios económicos. Exportación a todas las poblaciones de España.

SHORE LINE

(Tampa Inter-Ocean Steamship Co.) Servicio fijo mensual entre Valencia y las Antillas y Estados Unidos



El 25 de Agosto cargará en este puerto el rápido y magnífico vapor norteamericano

JOMAR

admitiendo carga para Habana, Nueva Orleans, Galveston y Tampa, como también transbordos en Habana, extendiendo conocimientos corridos para Santiago de Cuba, Baracoa, Antilla, Puerto Padre, Cienfuegos, Júcaro y demás puertos de Cuba, como también para San Juan de Puerto Rico.

También se admiten transbordos por ferrocarril, extendiendo conocimientos corridos para cualquier ciudad Sur de Estados Unidos, como también transbordos por mar desde Nueva Orleans a los puertos de la costa del Pacífico.

Para fletes e informes dirigirse a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO AMERICANA S. A.—Calle Libertad, 8 (Crao-Valencia)—Teléfono 3.367

Se venden MAQUINARIA

dos castillos con jardín, propias para veraneantes, situadas en el pueblo de Picasset, cerca de la fuente del OMET.—Razón: San Vicente, número 48.—V. GONZÁLEZ.

Se venden los siguientes materiales procedentes de una fábrica de alcohol industrial:

Una caldera de vapor de 40 H. P., hervidores. Una caldera de vapor de 20 H. P., hervidores. Una caldera de vapor de 12 H. P., hervidores, tubular desmontable. Una caldera de vapor de 4 H. P., hervidores, con máquina de vapor inglesa acoplada. Un ventilador propio para fundición. Tres depósitos cilíndricos de hierro, de una capacidad de 6.000 litros. Dos depósitos cilíndricos de hierro, de una capacidad de 15.000 litros.

Un triturador centrífugo. Una bomba «Climent», de 2.000 litros. Una bomba «Alexander», 1.500 litros. Tres bombas doble efecto, 500 cada una. Un molino de malta. Dos destiladores completos, sistema «Carre» y «Savalle». Dos rectificadores completos, sistema «Savalle», con regulador de vapor. Tuberías de hierro embreadas, de 150 a 180 milímetros. Una báscula de carro, de 6.000 kilos. Una báscula para pesar bocoyes, de 2.000 kilos.

Para tratar: V. González, San Vicente, 48, Valencia

Advertisement for CALLOS, Tendréis apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, eczemas, raquitismo y en las convalecencias. Se vende en las principales farmacias y droguerías.

Advertisement for Línea de Pinillos, Servicio rápido y de gran lujo PARA HABANA Y VERACRUZ. El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 26 de Agosto, directo para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Servicio BRASIL-PLATA. El vapor Balmes, saldrá el día 21 de Agosto, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarás de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarás de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Teléfono Alarcón. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Advertisement for ACCORDEONES superiores. Los hallarán en la librería de Isabel Torres calle Barcelona, 3, junto a la casa de la Misericordia de El Sol y en el número 8 (finca), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Advertisement for FORCETOL, GRANULADO SOLUBLE-TONICO-RECONSTITUYENTE A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO. INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón, Debilidad general, Depresión cardiaca, etc. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.- MUESTRAS GRATIS AL Depositario: A. AMBROA, Claris, 80. BARCELONA